

落实“九不准”让防疫措施更精准

新华社“新华视点”记者 顾天成 李恒

国务院联防联控机制综合组近期明确提出,科学精准做好疫情防控工作,要继续落实疫情防控“九不准”要求,坚决克服防控松懈和“层层加码”两种倾向。当前,群众反映的“九不准”相关问题受理、核实、整改情况如何?

针对简单化、“层层加码”等现象明确“九不准”

暑期是大学生离校返乡的高峰,部分地区出现学生返乡集中隔离费用负担加重的现象;交通物流是市场经济的经脉,也是保障民生、防控疫情的重要支撑,部分地区出现货车防疫通行过度管控的问题……

针对群众反映的部分地区防疫措施简单化、“层层加码”等现象,国务院联防联控机制近期首次明确提出疫情防控“九不准”:不准随意将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到其他地区;不准对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施;不准随意延长中、高风险地区及封控区、管控区的管控时间;不准随意扩大采取隔离、管控措施的风险人员范围;不准随意延长风险人员的隔离和健康监测时间;不准随意以疫情防控为由拒绝为急危重症和需要规律性诊疗等患者提供医疗服务;不准对符合条件离校返乡的高校学生采取隔离等措施;不准随意设置防疫检查点,限制符合条件的客、货车司乘人员通行;不准随意关闭低风险地区保障正常生产生活的场所。

国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙解释称,“九不准”是在毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针的前提下,更加高效统筹疫情防控和经济社会发展,

进一步提高防控措施的科学性、精准性、针对性,坚决防止简单化、“一刀切”和“层层加码”等现象。

从大学生暑期返乡到物流保通保畅,从急危重症患者就医到规范隔离管控时间,“九不准”回应了百姓防疫关切,为各地举措做出指引。

通报案例核查整改

近日,国务院联防联控机制综合组和相关部分对个别地方违反“九不准”的典型案件进行了通报。

其中包括:河北省保定市、邯郸市、石家庄市、张家口市等4个地市,存在过度防疫、“一刀切”等情况,对来冀返冀人员、特别是对上海、北京、天津等地区人员盲目采取管控措施,扩大人群管理范围;青海省对低风险地区返青人员要求提前24小时填报信息,抵青后进行落地核酸检测,返回居住社区后,工作人员上门贴封条,完成“3天2检”且核酸检测阴性后,方允许出门;辽宁省朝阳市、锦州市高铁站对持有48小时核酸检测阴性结果证明的乘客,仍要求再做核酸检测,并收取乘客19元费用等。

雷正龙说,以上做法不符合国家疫情防控政策要求,目前所涉地区和单位已按要求开展整改。

记者了解到,与通报前相比,河北省多地防疫政策目前有调整,包括集中隔离转为居家隔离、隔离时间已缩短等;青海省优化省外(返)青人员健康管理措施,对低风险地区来(返)青人员不再实行“3天2检”;在辽宁省朝阳市高铁站,如果行程码绿码无星,抵站后不用再做核酸检测。

国务院联防联控机制综合组日前召开全国疫情防控工作电视电话会议,

强调各地各部门要时刻紧绷疫情防控这根弦,严格执行《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,及时做好防控措施贯彻落实及平稳衔接,将不一致的措施限期清理。

畅通反映问题渠道

“九不准”公布后,国务院联防联控机制综合组会同相关成员单位成立了整治问题专班。目前,包括国家卫生健康委、教育部、工业和信息化部、交通运输部等在内的12个成员单位,以及全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团都建立了问题线索收集渠道。

6月28日,疫情防控“九不准”公众留言板在国家卫生健康委网站开通,群众注册后可留言反映遇到的疫情防控相关问题。

国家卫生健康委监督局副局长程有全说,自国家卫生健康委网站开通落实疫情防控“九不准”公众留言板以来,截至7月7日10时,收到各省份办理反馈信息13862件,已办结11609件。

记者了解到,疫情防控“九不准”公众留言板近10天的数据显示,群众反映比较集中的问题依次为:对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施,占31%;随意将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到其他地区,占24%。

国家卫生健康委相关负责人表示,下一阶段,专班将从线索收集、转办核实、跟踪督办、通报曝光等工作着手,做到全面收集、及时转办、全力核查、坚决整改,妥善解决“九不准”相关问题,在确保防控效果的前提下,尽最大努力减少疫情对群众正常生产生活的影响。

(新华社北京7月13日电)

(上接1版①)

周迎春强调,各级各有关部门要切实增强责任意识、服务意识,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,扎实开展好万名干部联万企“送

政策、解难题、优服务”百日攻坚行动,落实落细各项惠企政策,以更加精准有效的举措优化服务,以更加积极主动的作为推动全市经济社会高质量发展。

(上接1版②)

周文要求,委员工作室要充分发挥专委会学习和联络优势,丰富活动形式,推动委员工作室履职常态化。广大委员要密切联系青年学生群体,不断提升履职能力,实现委员工作室与青年学生群体的所思所想所盼同频共振,把委员工作室创出特色、做出亮点、形成经验、打造品牌。

据了解,市政协委员学习联

络委员会政协委员工作室现有19名市政协委员,将面向湘中幼儿师范高等专科学校、邵阳职业技术学院、邵阳学院3所高校共计4万多名青年学生,传授协商方法,开展协商活动,并以模拟政协学生社团、征集模拟政协提案活动为抓手,为学生解决教育、就业等问题鼓与呼。同时,培养广大青年学生调查研究能力,提升他们的参政议政能力。

迁坟公告

邵阳市2020年第五十一、五十二批次建设项目用地(云溪谷),经省、市人民政府批准在大祥区罗市镇罗市社区(原罗市村)、和平村、新华村征收土地。上述征收土地红线范围内位于大祥区罗市镇和平村的坟墓及零散坟需迁移,请坟主自公告之日起7日内到和平村登记并办理迁坟事宜。根据《邵阳市集体土地征收及房屋拆迁补偿安置办法》(邵市政发〔2021〕11号)附表九规定:已公告迁坟期限,逾期不迁的,视为无主坟,由项目业主单位迁移处理,不再补偿。

迁坟补偿标准:

类别	补偿标准
土筑坟	4000元/座
砖坟、石坟	7000元/座

联系人:

大祥区罗市镇和平村:曹烈生 17707395446

特此公告

邵阳市自然资源和规划局

2022年7月14日

IMPERIAL ACADEMY 福星·翰林院

THE FIRST SHAOYANG WRITING CONTEST FOR TEENAGERS 首届青少年写作大赛

建设书香邵阳 助力文明创建

“福星·翰林院杯”邵阳市首届青少年写作大赛

献给孩子暑假的一份礼物——邵阳名师线上讲座

第一讲:用作文大赛引领方向 让作文训练科学有机

直播时间:7月14日15时



主讲人:市一中教师 张建国

名师简介:张建国,中学语文高级教师、市级优秀班主任。从教30年,教学理念先进,教学方法灵活多样,教学成绩突出,发表论文数十篇,并多次获奖。辅导学生参加全国语文报杯作文竞赛,多位同学荣获全国特等奖、一等奖;辅导学生参加全国书信竞赛,荣获二等奖以上的达八人;指导学生在各类各级刊物上发表文章数十篇。

第一讲



第二讲



第三讲



扫码进入看直播

第二讲:课文中的习作法宝

直播时间:7月15日15时



主讲人:市资江学校教师 邓倩妮

名师简介:邓倩妮,邵阳市资江学校语文老师,湖南省芙蓉名师朱锦芳工作室成员,曾被评为“湖南省优秀少先队辅导员”“邵阳市优秀少先队辅导员”,校级“先进工作者”“优秀教师”“优秀班主任”。执教的《出塞》在省级说课比赛中获优秀奖。所撰写的多篇论文分别荣获省、市级奖。

第三讲:给初中同学的几点写作建议

直播时间:7月16日15时



主讲人:市五中资深教师 徐抒芳

名师简介:徐抒芳,邵阳市第五中学语文一级教师、政教主任。先后荣获湖南省优秀教育工作者(二等功),邵阳市优秀共产党员、优秀班主任,邵阳市第五中学师德师风先进个人、最美德育工作者等荣誉称号。有多篇教育论文在国家、省级刊物上发表,并在论文评审中,获省级、市级一等奖。她辅导的学生参加征文、演讲比赛多次获奖,她也多次被评为优秀辅导老师。



参赛通道

